

Kanada Magyar Ujság
 Kanada és az angol nyelvű lapok között a leghíresebb és legolvasottabb magyar lap.
 Megjelenik: minden hétfőn
 Előfizetési ára: \$3.00
 Kétfelhelyes ára: \$3.60
 Szállítási költség: különösen az országban.
 Winnipeg, Man.
 296 1/2 Main Street

Kanada Magyar Ujság

Canadian Hungarian News
 Canadian Magyar Ujság is the leading Hungarian Newspaper with the largest circulation in the British Empire.
 Issued every Saturday
 Subscription Price
 In Canada \$3.00
 In foreign countries \$3.60
 Office and printing plant
 296 1/2 Main Street
 Winnipeg, Man.

Főszerkesztő: HORDÓSY IVAN Editor

VOL. V. EVFOLYAM WINNIPEG, MAN., 1928. SZOMBAT SZEPTEMBER 22 NO. 39. SZAM.

A bányászakció sikertelensége miatt az „idegenek”-nek rohannak a tulzók

FELVADAKNAK, ALLATIAS, DSZTONONEK MONDANAK BENNUNKET—ELEG VOLT A MELTATLAN ES OSTOBA KIROMANASOKSOLI —

MONTREAL, szeptember 17. — Hon. Ramsay MacDonald, Nagybritánia volt munkáskormányának miniszterelnöke, aki többhetes körúttal tett Kanadában, elhagyta a birodalom területét. Elutazása előtt kijelentette, hogy Kanadából a legjobb impressziók hazáig jutottak és meggyőződése, hogy ez az ország még nagyon sokszor angol munkanélkülinek fog kenyert és ételvezetést adni.

Ugyanakkor az angol bányász bevándorlók ügye körül tovább folyik a harc a sajtóban, kormánykörökben és a közvéleményben. A tulzók nacionalisták érzik azt, hogy amennyiben az idegen kudarcot vallana, úgy az idegenek is lejárt és Kanada a józan belátás politikájára fog rá térni a bevándorlás kezelésének kérdésében. Eppen azért mindent elkövetnek, hogy a brit bevándorlás nagy előnyeit hang adlyozzák és az idegenek ellen a legmegnevelagatott eszközökkel ro-

hanjanak ki. Az ujságok tele vannak támadásokkal, amelyek nyíltan hangoztatják, hogy az angolok kívül minden fehér ember és hogy az idegenek valamennyien félve, barbár állatok észtűnő emberek, akik több évszázadot, mint idegenek az országban. Mindenesetre ezekből a folytonos támadásokból nekünk is is kell vonni a következtetéseket, amelyek azok, hogy miután ahogyan mások is eldöntenek saját fajtájukhoz huznak, úgy mi is eldöntenünk kell saját fajtávédelmünk körül várhatunk teljes megértést és éppen ezért az egységes, nemzeti alapon levő szervezkedésnek ma az egyes településeken sokkal nagyobb jelentősége van, mint valaha volt. Természetesen nem akarjuk azt állítani, hogy a tulzók véleménye az általános vélemény, de megállapíthatjuk, hogy ilyen meggondolatlan és durva kijelentések a magyar közvéleményben még akkor sem hangzottak el, amikor Magyarországon a háború alatt há-

boros ellenségeként állott ellenfeleivel szemben. Reméljük, hogy a fellelkes fajtávédelem ezek az újabb hullámok előbb utóbb megállnak és a fognak csillapodni és helyüket az a józan belátás fogja elfoglalni, amely nélkül Kanada virágzóbb és boldogabb jövőjét elképzelni nem lehet.

A héten egyébként Mr. Forke, a bevándorlási miniszter hozzászólt és részletesen tárgyalt Mr. Gellayval és ezek a tárgyalások minden tekintetben igazolták Mr. Gellay hatalmas munkásságát. Megállapították, hogy nagyon sokan a bányászok közül még 4-5 dollár napi bérért sem voltak hajlandók dolgozni és eddig már több, mint 800 bányászt küldtek vissza hazájába. A hatóságok remélik, hogy a megmaradt bányászok meg fogják állni helyüket és nemcsak a farmon fognak jól dolgozni, hanem a téli folyamán sem lesznek terhére Nyugat és Kelet nagyobb városainak.

Negyvennyolcan jelentkeztek eddig a karácsonyi társasutazásra

A WHITE STAR UJ, SOKKAL NAGYOBB HAJÓT, A „BALTIC”-OT DOGBATOTTA RENDELKEZÉSÜNKRÉ— HETEZER TONNAVAL NAGYOBB A SÜLY ES KÉT NAPPAL ROVIDOBB A TENGERIUT —

WINNIPEG, szeptember 18. A Kanadai Magyarok Társasutazására eddig harmincnegy magyar utas jelentkezett, amely várakozásunkat messze felülmúlta. Ahogyan néhány hete, hogy a társasutazást bejelentettük és lapunkon már 18 jelentkezőt regisztráltak.

Kanada legkülönbözőbb vidékeivel sokkal imponosabb lesz, mint amire eddig számítottunk és új bevándorlók közül egyaránt. A magyarság is láthat. Eppen ezért újabb érintkezésbe lépünk a White Star-Red Star Line társasággal, hogy ezek után a társasutazás jóval nagyobb számban és val, ahol



A HATALMAS „BALTIC” A WHITE STAR EGYSIK LEGSZEBB HAJÓJA

hosszas tárgyalás után sikerült elérnünk, hogy a Kanadai Magyarok Társasutazására a leggyorsabb és legkényelmesebb hajó, a „Baltic”-ot dobjuk ki a pályáról. Ez a hajó szintén teljesen modern és minden kényelemmel van berendezve, de az a szép új gőzös, amelyet a társaság újabb hajóival rendelkeztünk meg.

A „Baltic” december 8-án délelőtt indul New Yorkból és 10-én délelőtt Halifaxból. Ez az utiprogram lehetővé teszi a társasutazás résztvevő számára, hogy kívánságuk szerint Londont és Párisot megtekinthessék és karácsony napjaira mégis megérkezzenek az ő hazájába és a szent estét családjuk, hozzátartozóik körében tölthessék.

Az eredeti terv szerint ugyanis, mint megírtuk, a társasutazás a White Star „Lapland” nevű hajóján történt volna. Ez a hajó szintén teljesen modern és minden kényelemmel van berendezve, de az a szép új gőzös, amelyet a társaság újabb hajóival rendelkeztünk meg.

Megírtuk azt is, hogy a jegyek a hajószállástól számítva egy teljes évig érvényesek és hogy az általunk rendezett társasutazás minden résztvevője Mr. Thomas Gellaytól, a kanadai kormány nyugatkanadai főkonzuljától nyúlhat át a jegyért. Ezzel a jegyvel a résztvevők a legkényelmesebb és legbiztonságosabb úton érhetnek el Európába.

A vizontlátás pillanata előtt halt szörnyet a magyar farmer felesége

Mivel tudósítunk különösen tragikus kimenetelű szerencsétlenségről, amely szeptember 5-én történt Fenwood környékén. Takács András egy évvel ezelőtt jött Kanadába feleségét, gyermekét az ő házában hagyva. Időközben elkerült a földművelés és így elhagyta a családját kihagyva. A felesége és Zsófi nevű 20 éves, valamint Lizi nevű hetéves lánya és 21 éves József nevű fia, szeptember elején érkeztek meg az új helyre Fenwood állomásra. Takács András, Tóth László magyar farmert kérte meg, hogy menjen eljűk autójával az állomásra és hozza be őket a farmra. A kocsi, amelyen a Takács család is utazott, a Tóth József, Tóth László fia vezetése alatt a falu közepén a vizontlátás pillanata előtt halt szörnyet.

A kanadai magyarok, akik egy része sorveszen dolgoznak a megélhetésért, azért a pénzt, amit félretesznek, hogy maguknak földet szerezzenek, ott ahol építsenek, öreg napjaikat biztosítsák, mert hiszen ezért hagytak itthon mindent, ezért mentek ki a messze idegenbe, nekik tudni kell, hogy megtakarított dollárjaikat tényleg odahelelyezték, ahol nyugodtan elhelyezhetik, ahol nem érheti őket semmi kellemetlen meglepetés.

A kanadai magyarok távol a hazától megelégedés elhagyott éneket és amíg angolul meg nem tanulnak, gyűlölettel állnak a messze idegenben. Természetesen, hogy itt nagyobb szükségük van megbízható segítségre, mint otthon volt, ahol a szokásokat, törvényeket egyformán jól ismerték és ahol a hatóságok is sokkal közelebb álltak hozzájuk, mint egy idegen országban, ismeretlen viszonyok között. Eppen ezért a kanadai útleveleket, akik a kivándorolt magyarok ügye-bajosa dolgait, pénzügyeit tartják rendben, nem szabad rideg üzletembereknek lenni, akik csak azt nézik, hogy a törvény mit enged meg nekik és a törvény mire kötelezi őket. Nekik a szegény, viszonyokkal ismeretlen kivándoroltakat támogató barátoknak kell lenni, szívvel lélekkel azoknak érdekeit nézni, azon gondolkodni, hogy hogyan segíthetnek rajtuk, hogyan könnyíthetnek meg nehéz eszükat. Azokhoz az üzletemberekhez, akikre a kanadai magyar megvárakozással néznek, a granu árnyéka nek sem szabad félni.

Figyelmessel fogjuk kísérni ennek a Subosits ügynek fejleményeit és részletesen fogjuk tájékoztatni arról Kanada magyarságát, hogy tisztán lássanak ebben az ügyben.

SUBOSITS VICTOR ÖCCSE A MAGYAR TÖRVÉNY ELŐTT

MAGYAR KIVÁNDORLOK PENZÉNEK ELKALKASZTÁSAVAL VADOLJAK — ROVIDESEN MEGHOZZÁK AZ ÍTÉLETET —

SZOMBATHELY szeptember 18. Az utóbbi egy év alatt: Egy kanadai magyar áll a szombathelyi törvények előtt. A neve Subosits Viktor, szombathelyi lakos. Subosits Viktor, szombathelyi lakos, az utóbbi egy év alatt: Egy kanadai magyar áll a szombathelyi törvények előtt. A neve Subosits Viktor, szombathelyi lakos. Subosits Viktor, szombathelyi lakos, az utóbbi egy év alatt: Egy kanadai magyar áll a szombathelyi törvények előtt. A neve Subosits Viktor, szombathelyi lakos.

szombathelyi lakos. Subosits Viktor, szombathelyi lakos, az utóbbi egy év alatt: Egy kanadai magyar áll a szombathelyi törvények előtt. A neve Subosits Viktor, szombathelyi lakos. Subosits Viktor, szombathelyi lakos, az utóbbi egy év alatt: Egy kanadai magyar áll a szombathelyi törvények előtt. A neve Subosits Viktor, szombathelyi lakos.

Küldje be az 50 centet a Kanadai Magyar Ujság Képes Nagy Naptárára

ELŐLEPTETÉK A WINNIPEGI M. KIR. KONZULT

Szeptember 18-án délelőtt a kanadai magyarok képviselői a kanadai kormányfőkonzulnál a kanadai magyarok ügye körül tárgyaltak. A kanadai magyarok képviselői a kanadai kormányfőkonzulnál a kanadai magyarok ügye körül tárgyaltak. A kanadai magyarok képviselői a kanadai kormányfőkonzulnál a kanadai magyarok ügye körül tárgyaltak.

WINNIPEGI M. KIR. KONZULT. Szeptember 18-án délelőtt a kanadai magyarok képviselői a kanadai kormányfőkonzulnál a kanadai magyarok ügye körül tárgyaltak. A kanadai magyarok képviselői a kanadai kormányfőkonzulnál a kanadai magyarok ügye körül tárgyaltak.